

数武林风采 还看塔沟武校

第十届全国少数民族运动会在鄂尔多斯开幕 塔沟武校1000余名学员成功参演3个节目



《千人马头旗》表演现场

8月9日下午,第十届全国少数民族传统体育运动会在内蒙古鄂尔多斯体育中心隆重开幕,来自全国各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团、中国人民解放军和台湾地区的34个代表团参加了开幕式。河南少林塔沟武校的1000余名学员在开幕式上参加了3个节目的演出,其中在开幕式文化展演活动第一章节目里表演的《千人马头旗》节目,收获了现场观众的阵阵掌声。

飞奔入场 犹如草原上的红色骏马

本届开幕式由“汇聚民族情”“共圆中国梦”两个篇章组成,由塔沟武校武术艺术表演团学员代表的河南代表队,以少林武术为河南特色,展示了九节鞭、踩人梯、少林童子等少林绝技。

在开幕式文艺展演中,塔沟武校1000名学员在第一章节目

进行了精彩的《千人马头旗》表演。表演中,学员们身着黄色服装,头系红丝带,手持马头旗从左右两边飞奔入场,就像1000匹红色骏马在草原上奔驰一样,然后组成本届运动会会徽图案。十几斤重的马头旗在学员们的手中左右翻转、上下起伏,虎虎生风,最后瞬间搭成3座五

层的人塔,精彩的表演让观众掌声经久不息。在第三章节目里,塔沟武校的10名威亚演员身着吉祥物阿吉内服装,在人力操控下,同时从地面升到30多米的高空,依次组成不同的图案,在空中做出漫步、起伏、飞翔、倒转、空翻等动作,展示出高超的表演实力。

精挑细选 千名学员助力开幕式表演

塔沟武校的学生组织纪律强,具有强烈的责任心和吃苦、奉献精神,并在北京奥运会残奥会开闭幕式、广州亚运会开幕式、南京青奥会开闭幕式等大型活动中屡有展现,深得国内导演界和大型活动部的信任。2014

年底,第十届全国少数民族运动会组委会就开幕式表演事宜和塔沟武校进行了接洽。今年4月份,组委会最终决定由塔沟武校选派1000名学员参加开幕式的排练工作。

接到任务后,塔沟教育集团副

董事长兼总教练刘海科就立即安排人员开始筹备,并在学校35000名学员中选拔演员。6月24日,导演组委派编导进驻塔沟武校,排练工作正式启动,经过一个月的排练,于7月24日奔赴内蒙古进行场地适应和节目的联排工作。

百次排练 只为以最好身姿呈现

排练中,1000余名学员遇到了各种各样的难题。教练宋大为介绍,从排练开始到演出结束,动作已经改了上百遍。前期在学校排练期间没有道具,学生都是用少林棍绑上一个塑料瓶代替,到内蒙古拿到道具后感觉差别很大,本来经过反复修改已经练好的动作,为了适应道具还要继续修改,其中有3天就改了3套动作。许畅同学在马头旗节目的前期排练中,由于掌握不住音乐节拍,就默默地把全场的节拍数都记了下来,回到宿舍用MP3把音乐下载下来,休息吃饭的时候也不停地听,最终用一周的时间掌握了音乐节拍。

千人马头旗节目看似简单,但对学生的体能要求非常高。由于场上阵型变换太快,学生都是以百米冲刺的速度进行,才能合住音乐的节拍准时跑到自己的点位上。为了解决这个难题,在塔沟武校排练期间,学生每天早晨都要往返3公里冲刺少林寺,由教练卡表限制时间,加上白天的排练,学生每天都要跑十几公里的路程。

相对于马头旗学员的艰苦,空中威亚的10名同学则要轻松得多,因为他们都是从2014年南京青奥会开幕式《筑梦》节目里选拔出来的优秀学员。今年16岁的李涛,青奥会结束回到学

校后面临毕业,但他却决定留在塔沟武校继续学习,“我想等到18岁的时候去参军,实现我的梦想,继续习武能增强我的体质,也能在参军时有武术特长。这次能参加民运会开幕式的威亚表演,真的是太荣幸了,万万没有想到。”不过李涛也有自己的想法,他说在空中一个人的动作好做,但10个人就是一个整体,需要不断地磨合才能达到完美效果,“开幕式表演的时候心里很平静,我还告诫自己,一定要以最好的身姿展现在全国人民面前,结果我做到了,现在心里很高兴,家里人也为我感到骄傲”。

排除万难 给岁月一个美好回忆

7月24日到内蒙古以后,塔沟武校的师生们又面临着水土不服的难题,学生们3天之内就有200多人出现频繁流鼻血的情况。为了解决这个难题,学校教练和随队医生详细咨询当地居民,寻找解决办法,在饮食上控制,要求学生必须多喝水,每顿饭都要喝绿豆汤,最终

才得以安心地投入到排练之中。每一个节目的成功演出,过程总是充满着艰辛和汗水。为了排练好参演节目,塔沟武校的1000余名师生也遭遇了诸多挫折和困难,但他们凭着坚强的意志,最终克服了一个个难题,圆满完成了演出任务。

每一次的活动,既是一次历

练,又是一次成长。岁月的逝去,带给我们的却是美好回忆。塔沟教育集团副董事长兼总教练刘海科说:“通过这些活动,学生们得到了锻炼,学会了吃苦耐劳,懂得了国家荣誉源自于自己的辛勤付出,这样才能让学生更快地成长、更好地为社会服务,这才是办学的根本。”



代表河南展示少林功夫



开幕式上的人塔表演

延伸阅读

第八届亚洲青少年武术锦标赛举行

由塔沟教育集团刘海科担任总教练 国家散打队获得所参加级别的全部金牌

8月6日至9日,第八届亚洲青少年武术锦标赛在内蒙古锡林浩特举行。河南省散打队总教练、塔沟教育集团副董事长兼总教练刘海科担任国家散打队教练,带领中国散打队8名队员参加了比赛,并全部夺得金牌,其中塔沟武校5名学员获得5枚金牌。同时,塔沟武校套路队学员袁琳芳加盟国家套路队参加比赛,并夺得女子剑术金牌。

本次比赛后,总教练刘海科针对本次比赛谈了自己的看法,他说到:“散打项目最近几年在亚洲各国发展很快,国外运动员的实力都有了较大进步。中国散打队能取得这样的成绩,与前期的集训密不可分,同时也体现出我们国家散打项目培养后备人才的效果很明显,接下来要继续埋头苦干,进一步提高队员的技术水平,力争在今后国际比赛中取得更好的成绩。”

8月6日,比赛在锡林浩特正式开始。中国散打队8名队员在比赛中沉着冷静、发挥出色,一路过关斩将,获得所参加级别的全部金牌。其中塔沟武校队员张凯琳获得48kg级冠军,王映雯获得56kg级冠军,曹莉获得60kg级冠军,邹晓伟获得56kg级冠军,黄宁获得75kg级冠军。

本版文图 登封播报 李剑 胡建邦